Сочинение
Маленький герой.
У нашей великой и могучей страны есть свой самый важный праздник, который мы отмечаем ежегодно . Таким праздником является 9 Мая — День Победы. Нет  более трогательного праздника, чем этот.
Многое перенесли наши бабушки и дедушки за годы войны, но они победили. Благодаря их самоотверженному труду, боевым заслугам, стойкости мы смогли выиграть эту войну, а сделать это было очень трудно. 
 Мне очень хочется рассказать и напомнить ,что происходило в те тяжёлые времена.  Есть ещё живые свидетели тех страшных событий. В годы войны многие были детьми, но вместе со всем народом  стойко переносили все тяготы и лишения. Война – не место для детей. Там нет ни книжек, ни игрушек, лишь оружие да гибель тысячи людей…».  Современные дети даже не могут представить себе, как страшно расти во время войны. Разрушенные дома и звуки выстрелов — таким запомнилось детство тем, кто рос на оккупированной фашистами территории. А тем  кто жил в тылу, запомнились воздушная тревога  и «похоронки» с фронта. Многие дети тогда потеряли близких людей на войне. 
Мое внимание привлек маленький мальчик – Витя зеленый. Узнав страшную историю его смерти мне  захотелось поделиться ею с Вами.
Во время войны он жил на хуторе Новая Деревня Курского района. То жестокое время трагически отразилось в судьбах детей. За нарушение
«нового порядка», за подозрение в помощи партизанам, за распространение листовок и другие противоречащие немецкому укладу действия детей расстреливали и  уничтожали. Одним из видов казни был автомобиль набитый людьми. В нем их возили пока выхлопные газы отравляли людей. Такая машина смерти называлась «душегубка». За любую провинность люди подвергались  жестоким пыткам и физической расправе. Фашисты жестоко издевались над 12-летним мальчиком Виктором Зеленым на хуторе Новая Деревня Курского района. Его вместе с 2-мя ребятами немцы избивали палками, обвинив в краже зажигалки. Вите на шею была привязана цепь, на которой его водили по хутору и избивали палками и нагайками. Когда мальчик терял сознание, немцы, обливали  водой и  приводили его в чувства. Затем Витю вместе с остальными мальчиками положили на школьные парты и начали бить. Когда прибежала мама Вити и поняла, что он уже не выживет, она кинулась к немцу с целью спасения остальных ребят и сказала, что зажигалку украл ее сын.
В годы войны погибло много детей. Их тяжелая  судьба навсегда оставила горький след в наших сердцах. Мне очень хочется, чтобы все знали историю Вити Зеленого. Страшно подумать, что пережили эти люди. Сколько горя и несчастий принесла война нашему народу.
Фашисты жестоко расправлялись с детьми. Я не могу без слез рассказывать эту страшную историю.
Конечно, жизнь во времена войны не сравнима с нашей, современной. Людям приходилось нелегко как на фронте, так и в тылу. Особенно это касалось детей, которым пришлось  очень быстро повзрослеть. Их жизнь сложно назвать детством. Они выполняли не детскую, а взрослую работу.  Собственными глазами видели вещи, которые сложно принять даже взрослому человеку.  Самое страшное то, что они видели смерть очень близко, погибали сами. Эти смелые ребята провожали своих родных на верную смерть и очень стойко переносили разлуку. Выносливость, мужество и патриотизм – вот главные качества, которые определяют детей времен войны. 
[bookmark: _GoBack]Я знаю, что дети войны – настоящие герои. Война показала им свое лицо, навсегда оставив след в их сердцах. Спасибо за то, что они помогли выстоять в эти нелегкие времена, спасибо за мирное небо над головой.  
Подводя  итог своего рассказа мне хочется сказать словами из поэмы Роберта Рождественского «Реквием».
Люди!
Покуда сердца стучатся, —
помните!
Какою
ценой
завоевано счастье, —
пожалуйста, помните!
Вечная слава героям Великой Войны!

